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              С 38 

 

Синергія освітніх інновацій і потреб ринку праці: нові підходи у вищій освіті : 

зб. тез доп. навч.-метод. конф., Вінниця, 3 берез. 2026 р. / Вінниц. нац. мед. ун-т 

ім. М. І. Пирогова. Вінниця, 2026. 828 с.  

 

У збірнику матеріалів конференції представлено результати наукових 

досліджень та практичних напрацювань, присвячених актуальним питанням 

трансформації сучасної освіти (зокрема медичної) в умовах глобальної 

цифровізації. Висвітлено ключові аспекти інтеграції європейських стандартів у 

вітчизняний освітній простір; впровадження  в освітній процес інноваційних 

технологій (ШІ, VR/AR, e-learning  симуляційне навчання), інструментів 

гейміфікації. Розглянуто реалізацію інтердисциплінарних підходів та новітніх 

педагогічних стратегій, кращих освітніх практик у підготовку фахівців. 

Особливу увагу приділено питанням формування професійних 

компетентностей, удосконаленню методів контролю знань; відповідності 

освітніх програм тенденціям розвитку  вітчизняного та світового ринків праці; 

удосконаленню внутрішньої системи забезпечення якості вищої освіти, а також 

дотриманню принципів академічної доброчесності як фундаменту якості освіти. 

Видання розраховане на науковців, викладачів закладів вищої освіти, 

аспірантів, здобувачів освіти, працівників медичної галузі, які цікавляться 

впровадженням інновацій у педагогічну практику. 
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ФОРМУВАННЯ УПРАВЛІНСЬКИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

У СИСТЕМІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я: 

ВИКЛИКИ ДЛЯ ОСВІТИ ТА ПРАКТИКИ 

Трансформація національної системи охорони здоров'я, зумовлена 

реформуванням галузі, цифровізацією медичних послуг, зміною моделей 

фінансування та зростанням конкуренції між закладами охорони здоров'я  

відбувається в умовах обмежених ресурсів і нових соціальних викликів. Це 

актуалізує потребу у фахівцях нової генерації, здатних поєднувати професійні 

медичні знання з сучасними управлінськими компетентностями. 

У цих умовах особливого значення набуває впровадження сучасних 

управлінських підходів, орієнтованих на стратегічне планування, ефективне 

управління проєктами, розвиток комунікаційних стратегій та формування 

конкурентоспроможного бренду медичного закладу. Ринок праці формує нові 

вимоги і до авторів освітніх програм – перегляду підходів до навчання 

майбутніх менеджерів [2, с. 368]. Зокрема, тренінги та консультування у 

системі сучасного маркетингового управління проєктами виконують не лише 

функцію підвищення професійної компетентності персоналу, а й виступають 

стратегічними інструментами забезпечення ефективності управлінських 

процесів [1, с. 35]. 

Менеджмент закладу охорони здоров'я перестає бути суто 

адміністративною функцією і трансформується у складний процес управління 

змінами, якістю та ефективністю діяльності. Системні трансформації 

механізмів управління охороною здоров'я потребують принципово нових 

підходів до підготовки управлінських кадрів, постає необхідність 
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впроваджувати безперервний професійний розвиток та навчання на робочому 

місці, що відповідає актуальним потребам охорони здоров'я [3, с. 14]. 

Формування стратегій розвитку закладів охорони здоров'я дедалі більше 

ґрунтується на використанні аналітичних інструментів, цифрових технологій і 

принципів доказового управління, що відповідає сучасним європейським 

підходам до підготовки менеджерів у сфері охорони здоров'я. Цифрова 

трансформація — це не лише про технології, а про зміну культури управління, 

де дані стають основою для прийняття рішень, а автоматизація вивільняє 

людський ресурс для якісної взаємодії з пацієнтом [4 с. 51-57]. 

Максимальний ефект від управлінської діяльності в медичній сфері, багато 

в чому визначається рівнем розвитку менеджменту [5 с. 51]. Знання економіки 

та механізмів фінансування галузі стають невід'ємною складовою підготовки 

лікаря-керівника, адже фінансова автономія медичних закладів потребує вміння 

балансувати між соціальною відповідальністю та економічною доцільністю. 

Разом із тим будь-які управлінські рішення у сфері охорони здоров'я мають 

враховувати соціальну спрямованість галузі, адже ключовою метою 

залишається збереження здоров'я населення та забезпечення доступності 

медичної допомоги. 

Важливу роль у формуванні управлінських компетентностей відіграє 

консалтинг, що забезпечує трансфер знань між бізнесом і медичною сферою та 

сприяє адаптації кращих ринкових практик до специфіки медичних послуг. 

Отже, синергія освітніх інновацій і потреб ринку праці у сфері охорони 

здоров'я полягає у формуванні мультидисциплінарних компетентностей 

майбутніх управлінців. Сучасна вища освіта має інтегрувати європейські 

стандарти та інноваційні підходи для підготовки менеджерів, здатних 

ефективно поєднувати економічну результативність із соціальною місією 

медицини. Формування таких компетентностей сприятиме підвищенню 

ефективності функціонування закладів охорони здоров'я та сталому розвитку 

медичної галузі загалом. 
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